

泰安道5号 百年大楼“点睛”金创区

所在和平区定位为“金融历史文化区” 相关文旅路线正在设计中



坐落于和平区泰安道5号的原开滦矿务局大楼，历经百年沧桑，如今已然变身为金创区之“眼”。

记者昨天从天津国资系统“盘活存量、培育增量、提升质量”新闻发布会上获悉，原开滦矿务局大楼已被整体盘活，成为天津金融展示中心和金融机构服务中心，相关文旅路线已在设计之中。

“那一带不是有很多老建筑吗？相关的文旅路线已经在设计了。”市委金融办副主任、市地方金融管理局副局长张建华告诉记者。据他介绍，原开滦矿务局大楼建成于1921年，经过两年的市场化盘活和专业化提升，已经成为天津金融展示中心和天津金融机构服务中心。“中央赋予天津‘金融创新运营示范区’的功能定位，我们在全市范围内谋划建设四个金融集聚标志区。原开滦矿务局所在的和平区，被定位为‘金融历史文化区’。考虑到

解放北路沿线分布着众多老银行旧址，周围又具备非常好的文旅资源，我们优选原开滦矿务局大楼进行整体提升，使其成为金融展示中心和金融机构服务中心，让这座百年建筑‘焕彩新生’。不仅如此，我们还引进了在国内同业处于前列且是天津市最大的政府引导基金——天津海河产业基金，以及高端的金融智库——北方新金融研究院在此落户办公，极大地丰富了泰安道5号的文化内涵，提升其精神特质。从金创区的角度看，泰安道5号当之无愧成为金创区之‘眼’。”

据了解，和平区专门成立了专业、市场化的运营公司，对泰安道5号进行整体经营管理。一方面致力于激发这座历史文化建筑的内生动力，同时主动对接银行、保险、证券、期货、基金、保理等多元化金融业态，通过举办高端金融论坛、主题沙龙、路演，以及还在策划的高端文化艺术展、拍卖活

动等高品质活动，有效提升泰安道5号的市场化运营水平。

张建华表示，希望通过“以点带线，以线成面”，实现“落一子活全局”的良好效果。“和平区解放北路沿线汇聚大量金融文旅资源。自从泰安道5号在天津五大道金融论坛期间对外开放后，参观者络绎不绝。现在‘金耀天津，融启未来’的品牌已经深入人心。如今，像中国人寿金融中心、利顺德金融历史文化区项目，以及解放北路沿线的原新华信托储蓄银行旧址、原北洋保商银行旧址、原戈登堂旧址、原天津印字馆旧址等一系列的老银行建筑、风貌建筑等，都已实现了整体盘活。所以我们正在会同有关方面，打造泰安道5号专属的金融文旅路线，进一步提升金融历史文化区的整体氛围，从更大程度上促进金创区的整体提升。”

新报记者 王婷 摄影 阿钱

11月本市CPI 环比下降0.6%

国家统计局天津调查总队最新监测数据显示，11月份本市居民消费价格指数(CPI)环比下降0.6%，同比下降0.2%；1月至11月份，CPI累计上涨0.2%。

同去年11月份，八大类商品和服务价格“四涨三降一持平”。食品烟酒类价格上涨0.1%，其他用品及服务、教育文化娱乐、衣着类价格分别上涨7.0%、1.8%和1.0%，医疗保健类价格与去年11月份持平，交通通信、生活用品及服务、居住类价格分别下降4.3%、0.7%和0.1%。

新报记者 李文博

根据服务时长 认证志愿者星级

日前，《天津市志愿服务激励嘉许办法(试行)》(以下简称《办法》)出台，完善星级认定制度，对志愿服务记录时长累计达到100小时、300小时、600小时、1000小时、1500小时的，按照相应规定，分别认证为一星级、二星级、三星级、四星级、五星级志愿者。

《办法》规定，各区、各单位应将志愿服务作为相关评优评奖的重要参考。比如公务员考录、企事业单位和社区工作人员招聘时，注重了解志愿服务情况。天津市注册志愿者可通过“津云App”志愿天津服务平台、“志愿天津”微信小程序等渠道申领志愿者意外伤害保险。

目前，天津有近306.9万名注册志愿者、超过2.64万支志愿服务团队。

新报记者 穆德旺

处置GPS事件 保障飞行安全

近日，天津空管分局配合市无线电管理部门快速处置一起GPS干扰事件，保障航班飞行安全。

11月底，天津地区连续发生航班GPS信号被干扰及信号丢失的情况，严重影响民航安全运行。天津空管分局按照处置流程立即将该情况向市无线电监测站进行反馈，并提供ADS-B热力图协助监测站进行重点排查。

监测站接到该通报后，立即根据天津空管分局提供的热力图对静海、北辰、津南区域进行持续重点监测，并联系空中监测平台，开展全市区域无线电监测。经监测发现，干扰源在天津市河西区某区域。监测人员赴现场排查，并锁定了干扰源。经过监测人员与干扰源方协调沟通，对方同意通过改变功率等方式减少对外影响。经治理后，后续航班被干扰数量明显下降，为民航运行消除安全隐患。

“GPS系统是我国民航系统航空飞行的主用导航系统，但随着国民经济的发展，电磁环境变得复杂多变，有害干扰的出现给民航无线电设备的正常运行带来了更大的挑战和困难，需要激发社会大众对电磁环境的保护意识。”天津空管部门相关负责人表示。

新报记者 张珊珊

70岁会计师通过老花白内障手术 实现远、中、近全程视力需求

“莫道桑榆晚，为霞尚满天。”近日，70岁的邵阿姨在天津大学爱尔眼科医院进行了老花白内障手术，术后双眼远、中、近视力均达到了1.0。

邵阿姨虽然已经年至七旬，但仍然在财务岗位上从事会计的工作。由于会计工作需要处理大量的数据和文档，长期面对电脑，视力健康至关重要。据邵阿姨介绍，三年前在一次体检中发现自己患有轻微白内障，并不影响日常生活。但近一年来，邵阿姨发觉视力下降严重，已经无法满足日常和工作用眼需求，希望通过治疗获得高质量的视觉效果。在朋友的介绍下，邵阿姨来到了天津大学爱尔眼科医院慕名找到了曹向荣院长求医。

经过检查发现，邵阿姨双眼患有老花眼以及老年性白内障，左眼远视力0.3、中视力0.15、近视力0.25，右眼远视力0.4、中视力0.5、近视力0.15。通过详细沟通，曹向荣院长了解到邵阿姨有较高的用眼需求，希望术后不仅看得清、看得舒适，还能同时实现看远、看中和看近。综合评估后，曹向荣院长为邵阿姨制定了个性化的手术方案。



曹向荣院长表示：“对于白内障患者来说，传统的人工晶体大多是单焦点，只能实现看远或看近。而对于合并患有老花眼和白内障的人群来说，三焦点人工晶体把人眼看远、中、近的三个焦点都设计在一个晶体里，可以实现连续的视觉需求，且术后无需戴镜。对于像邵阿姨这样的患者来说，选择三焦点人工晶体可以帮助她实现术后看风景远视力清晰、看电脑中视力清晰、看手机近视力也清晰的需求。”随后，曹向荣院长先后为邵阿姨进行了双眼飞秒激光辅助超声乳化联合三焦点人工晶体植入术，手术顺利完成。术后，邵阿姨双眼视力均达到了1.0。邵阿姨对曹向荣院长精湛的手术技术表达了十分感谢。“以前看电脑上的数字时比较困难，而且还需要来回摘戴



老花镜。手术后感觉视力特别好，工作起来也更加得心应手，完全没有负担了，曹院长真是太厉害了！”

随着年龄的增长，身体衰老的影响，越来越多的中老年人面临老花眼和白内障的双重困扰。不管是读书看报、使用电子产品、出行，甚至是日常生活都会受到影响，良好的视力是人们面对美好生活的关键因素。天津大学爱尔眼科医院拥有国际先进的老花白内障治疗方案以及医疗设备与技术，基于患者更强烈的摘镜意愿，实现对更高生活品质的追求，医院提供老花白内障门诊，针对不同患者需求提供更专业、更便捷、更舒适的专业诊疗服务，“一站式”解决老花白内障困扰。

新报记者 李文博 图片由爱尔眼科提供

